
 
 

令和２年度 第２回 データベース講習会 ＜アンケート結果＞ 
 

 
１．参加者数 84名（全７回合計） 

 日 時 データベース名 講師 参加者 （参加者内訳） 

(1) 11月24日(火) 2限 日経ValueSearch 業者 21 大学2年(20)教職員(1) 

(2) 11月25日(水) 1限 日経BP記事検索 学内 9 短大1年(9) 

(3) 11月25日(水) 2限 EBSCOhost 業者 4 大学3年(1)大学院生(1)教職員(2) 

(4) 11月26日(木)  昼 ヨミダス歴史館 学内 3 大学4年(2)教職員(1) 

(5) 11月27日(金) 1限 日経BP記事検索 学内 10 大学1年(9)教職員(1) 

(6) 11月27日(金)  昼 聞蔵Ⅱビジュアル 学内 10 大学2年(10) 

(7) 11月30日(月) 1限 JapanKnowledge Lib 業者 27 大学1年(25)教職員(2)  
 
 
２．アンケート集計結果（84名分）   

   
① 情報メディアセンターを、どのくらい利用していますか。 

よく利用する まあまあ利用する あまり利用しない 利用したことがない 無回答 
9 20 28 19 8 

  
 
② この講習会で取り上げたようなデータベースが本学で使えることを知っていましたか。 

知っていた 知らなかった 無回答  
12 64 8  

       ※②で知っていたと回答した人のうち、実際の利用の有無と、利用したことがない理由。 
利用したことがある 利用したことがない  利用したことがない理由 

7 5  必要ないから(2) 利用方法がわからないから(2) 難しそうだから(1)   
 
③ この講習会を、何で知りましたか。（複数回答あり） 

教職員 掲 示 放 送 メディアWEB 友人・知人 Twitter その他 
68 5 0 6 2 1 0 

      
 
④ 講習会の内容について、どのくらい理解できましたか。 

  (1)日経ValueSearch (2)日経BP (3) EBSCOhost (4)ﾖﾐﾀ゙ ｽ (5)日経BP (6)聞蔵Ⅱ (7) JapanKnowledge Lib 
よくわかった 8 7 2 2 6 9 10 

だいたいわかった 8 2 2 0 4 1 14 
あまりわからなかった 1 0 0 0 0 0 0 
全然わからなかった 0 0 0 0 0 0 0 

無回答 4 0 0 1 0 0 3 
 

 
⑤ 講習会の長さはいかがでしたか。 

 (1)日経ValueSearch (2)日経BP (3) EBSCOhost (4)ﾖﾐﾀ゙ ｽ (5)日経BP (6)聞蔵Ⅱ (7) JapanKnowledge Lib 
長い 1 0 0 0 1 0 2 

ちょうどよい 15 9 4 2 9 10 22 
短い 1 0 0 0 0 0 0 
無回答 4 0 0 1 0 0 3   

 
⑥ 講師の説明はいかがでしたか。 

 (1)日経ValueSearch (2)日経BP (3) EBSCOhost (4)ﾖﾐﾀ゙ ｽ (5)日経BP (6)聞蔵Ⅱ (7) JapanKnowledge Lib 
わかりやすかった 14 9 4 2 7 9 20 

ふつう 3 0 0 0 3 1 4 
わかりにくかった 0 0 0 0 0 0 0 

無回答 4 0 0 1 0 0 3 
 

 
⑦ 講習会についてご意見・ご感想がありましたらお聞かせください。(一部抜粋) 

・ゼミの研究で活用したいと思いました。（大学２年生・女性） 

・これからどんどん活用していこうと思いました。ありがとうございました。（大学２年生・女性） 

・今日学んだことを、次から活かしていきたいです。（大学１年生・男性） 

・今後も利用できる機能なので進んで利用していけたらいいと思いました。（大学１年生・女性） 

・有益な情報を知りました。今後とても役になると思うのでありがたい講習でした。（大学１年生・男性） 

・データベースの存在は、講義やメディアセンターの掲示にて少しだけ知っていましたが、辞書などの正しい検索結果や、 

絞込検索などによる便利な機能があることは初めて知りました。（大学１年生・女性） 


